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Sveriges ledande operatörer samarbetar för att öka eAffärer!

”Jag är glad att vi har lyckats samla Operatörerna runt samma bord och att de är öppna för samverkan. Det blir lite tryck när de ledande Operatörerna som Tieto, Logica, Itella, Strålfors m.fl. sätter sig vid samma bord för att man vill åstadkomma en förändring och förbättring. Det ligger i allas intresse att viktiga affärskritiska meddelanden kommer fram som de ska. Tror att det är många på marknaden med mig som har stora förhoppningar och förväntningar på det här initiativet” säger Ulrica Storset, vd för NEA. 

Nätverket för Elektroniska Affärer (NEA), bjöd in till ett förutsättningslöst möte för att undersöka intresset för att skapa en neutral plattform för samverkan på den lokala marknaden mellan olika operatörer av elektroniska meddelanden/processer. Inbjudan mottogs glädjande med ett enhälligt ja från Operatörerna själva! Efter det första gemensamma mötet jobbar nu Operatörerna vidare med bland annat ett utkast till samtrafikavtal och adresseringsprinciper.

”Vill vi att eAffärer ska bli en massmarknad måste vi börja prata med varandra”, som en Operatör uttryckte det. ”Särskilt bra vore det om vi tillsammans kan hitta lösningar på problemen med att olika kunder i olika branscher har så olika krav på innehåll”, är en annan Operatörs önskemål med samverkan. 

Följande ”principer för samverkan” fastslogs även redan efter första mötet:
· Det måste vara frivilligt att delta. 
· Ett företag får inte straffas för att det inte deltar.
· Det får inte förekomma någon diskussion om priser, uppdelning av kunder eller produkter, bojkotter eller om marknadsandelar.
· Om en deltagare anser att gruppen är på väg att börja diskutera otillåtna ämnen måste ämnet bordläggas till dess att juridiskt sakkunnig kan ge ett utlåtande.
· Möten skall hållas i enlighet med en dagordning som har fastställts i förväg, samt dokumenteras i protokoll som upprättas omedelbart efter mötet.
· Tester eller datainsamling skall styras av avtal som har utarbetats i samråd med juridiskt sakkunnig.
· De rekommendationer som ett utskott eller arbetsgrupp utfärdar är bara rekommendationer. 
· Det står varje enskilt företag fritt att fatta oberoende och konkurrenskraftiga beslut.
· Allt som utvecklas måste vara frivilligt att använda.

”NEA flyttar fram positionerna samtidigt som vi tar vårt ansvar att driva viktiga frågor kring eAffärer och underlätta så att eAffärer verkligen kan bli en självklarhet bland alla företag, organisationer och samhället i stort.” Nästa steg för NEA är att undersöka intresset för samverkan mellan olika Affärssystemleverantörer, avslutar Ulrica Storset.
[bookmark: _GoBack]
Om NEA:
NEA är en icke-vinstdrivande medlemsstyrd intresseorganisation och erbjuder en neutral och oberoende mötesplats där vi verkar för att eAffärer ska vara en självklarhet i alla företag, organisationer och samhället i stort. www.nea.nu

För mer information:
Ulrica Storset, VD, ulrica.storset@nea.nu, 070-761 64 41
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